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Csak az Esters 
tudja . . „

Nincs magasztosabb érzés, 
nincs a szociális nyomor irtóza­
laitól meglépdelt lélek számára 
megnyugtatóbb valami: mint ad­
ni, adni és mindig csak adni. A 
nemzet nagy költője, Vörös­
marty Mihály irja egyik gyö­
nyörű versében : adjatok, adja­
tok, amit Isten adott. A latin 
közmondás is rámutat az ada­
kozás nagy szociális igazságára: 
bis dat, cito dat. Kétszer ad, 
aki gyorsan ad. Az idejében jött 
segítség mindig többet ér, mint 
az, ami elkésve jön, vagy amit 
a társadalmi és szociális morál 
kényszere, vagy a közvélemény- 
gyárak rikoltó felhívása provo­
kál ki.

Igenis nincs fenségesebb érzés, 
mint adni. Adni abból, ami ne­
künk bőven jutott a sors ked­
vezése folytán, adni annak a va­
gyonnak feleslegéből, amivel az 
Isten megajándékozott bennünket. 
Hiszen igy is, amit adunk, az 
csak morzsa a szociális kiegyen­
lítődés asztalán. Az ószövetség­
ben is Írva van: szükséges, hogy 
alamizsna-nyújtásával könnyítsen 
a hivő lelkén. Nem példálódzónk 
a biblia dusgazdagjának lako­
májával, mert nem akarunk iri­
gyeknek látszani, nehogy azt 
mondják az önhibáján kívül sze­
gény éhezőre:

— Mit keres itt a gazdagok 
földi paradicsomában az Élet zo- 
motorának dús lakomáján ez a 
sok nincstelen éhenkórász ?

Elismerjük, hogy a társadalmi 
jótékonykodás terén túlságosan 
igénybe vették a jómódunkat, a 
tehetőseket és a gyakori adako­
zás során elfásul az érző és 
vérző szív és az alamizsnát 
nyújtó kéz. De még akkor sem 
lehet elv az, amit egyes gazda­
gok hirdetnek:

— Én elvből nem adok !
Nem adni negativ álláspont. A 

negatívum pedig nem lehet elv. 
Elv csak a pozitívum lehet, vagyis 
az, hogy: adok. Ezt jegyezzék 
meg maguknak a szőrös szivűek, 
a zsugoriak, az embertelen fös­
vények.

És ne feledjék el a gazdagok, 
hogy a társadalmi békének leg­
biztosabb orvossága a szociális 
nyomor előtt megtáruló szív és 
az alamizsnát nyújtó kéz. A tár­
sadalmi békére a gazdag embe­
reknek van elsősorban szüksé­
gük, az ő érdekük tehát, hogy 
olyan légkör teremtődjék, ami a 
szociális válságot és kilengést 
kizárja.

Mindez abból az alkalomból 
jut eszünkbe, hogy az első ma­
gyar uriasszony most adta ki

könnyel Írott levelét és a napok­
ban hangzott el a megindult 
szavti rádiószózat a magyar tár­
sadalomhoz a magyar nyomor 
enyhítése érdekében. A nyomort 
csak a közönség összefogása old­
hatja meg. Igaza van Ravasz 
László református püspöknek:

— Ha akkor kezdtünk volna 
takarékoskodni, mikor a búza­
árak először estek, ma könnyeb­
ben birkóznánk meg a nélkülö­
zésekkel. Az a művészet, hogy 
bővelkedés idején kell úgy élni, 
mintha szűkölködnünk kellene. 
Csak az Isten tudja, miből élt 
meg a magyar a két utóbbi té­
len. Ezzel a problémával kell 
foglalkozni minden nyilvános 
beszédbsn és erkölcsi alaptőkét 
kell gyűjteni, hogy országosan 
inegklizdhessünk a nyomorral. 
Aki a létminimumot eléri, jöve­
delmének egytizedét juttassa az 
ínségeseknek. Ezt a dézsmaelvet 
már a bibliában is olvashatjuk. 
Érthetetlen a mai gazdazági rend­
szer, hogy mig a föld egyik fe­
lén az élelmiszerek nagy tömegét 
megsemmisítik, India' és Kína 
egyes részein milliók küzdenek 
az éhhalállal. Magyarnak lenni 
annyit jelent, mint szegény sors­
ban élni. A szegénység állapotát 
csak vidáman lehet elviselni. 
Bízni kell a magyar sors jobbra- 
fordulásában.

Természetesen nem minden 
magyarnak jelent szegény sorsot 
az, hogy ő magyar. Azoknak kell 
adakozniok, akiknek még a mai 
nagy leszegényedési folyamatban 
is jólétet, kényelmet, a passziók 
kielégítését jelenti a mai magyar 
sors, a mostani magyar élet.

Ezek a gazdagok vegyék észre, 
hogy hófehér kéz nyúlik ki a 
magyar éjszaka vigasztalan sö­
tétjéből, finom és gyöngéd asz- 
szonykéz. Száll az éj tengere fe 
leli, a sóhajok, az Ínség, a gyöt­
relem örvényei fölölt, mint a béke, 
az engesztelődés és a remény 
galambja. Szorongva nézünk utána, 
aggódó szemmel kisérjük merész 
röptét az ismeretlen mélységek' 
fölött, mert ez a virágszerűen 
gyöngéd, puha, fehér asszonyi 
kéz nagy emberi próbatételre 
lendül, amikor elszántan csap le 
az Ínség csontmarkára, hogy meg­
fékezze azt . . . Hurlhy Miklósné 
a közelilő tél küszöbén újra meg­
kezdte a maga nagy harcát ‘ a 
trianoni magyar nyomorral. Le­
szállóit az első dér a mezőkre 
és a fák dideregve állanak az 
éjszaka páráiban. A szél sikongva 
nyargalász a tetőkön és bezörget 
a tunyaság, a közöny, a nemtö­
rődömség ablakain, hogy figyel­
meztessen a tél borzalmaira. S 
ez a szelíd asszony a fáradha­
tatlan jóság, az elszántan harcoló 
irgalom megindult végig az or­
szágon, betekint a nyomor ta­
nyájának pókhálós ablakán, meg­

hallgatja a beteg szivek lázas za­
katolását és figyel az éjben síró 
panaszra. Nem várja, hogy a 
nyomor feléje nyújtsa aszott kar­
ját és kérjen. Bezörget ö maga 
a bujdosó szencsétlenség odvaiba. 
Ha ember vagy még, te ember, 
aki oly büszkén hordozod Isten­
től alkotott arcodat, ha szived 
nem gép, hanem a piros és me­
leg vérnek lüktető kamarája, ha 
agyad nem kéregcsomó, hanem 
értelemnek fészke, értsd meg a 
hófehér gesztusát, amely kérőn 
hajlik feléd. És ha vannak néha 
rossz álmaid, In megborzongni a 
szélverés, ha fölriaszt az ereszek 
nyikorgása, ha fölrémlik néha- 
nóh i a félelem sötét perceiben a 
szerencse forgnndóságának gon

A Független Kisgazdapárt to­
vább folytatja azt a lendületes 
ngitációs munkát, amelynek végső 
célja az, hogy minden egyes vár­
megyében kiépítse a párt szer­
vezeteit.

Egy régebbi elhatározás sze­
rint május utolsó vasárnapján 
akart a kisgazdapárt Baján, Bács­
almáson, Nagybaracskán és Já­
noshalmán pártnapot rendezni, 
de ez elmaradt azért, mert ez a 
nap a hősi halottak emléknapja 
volt, amikor nem akarták a nem­
zet leikéből egyöntetűen kibugy- 
gyant kegyeletes érzést pártpo­
litikai agitációval megbontani.

A Független Magyarság az el- j 
múlt napokban már rámutatott 1 
arra, hogy a legközelebbi világ­
háború gyújtópontja a Saar vidé­
ken van. A francia kormány és 
katonai körök szerelnék a mai 
állapotot fenntartani, viszont Né­
metország ragaszkodik ahhoz,hogy 
ezt a gazdag bányavidéket visz- 
szakapja.

Az amerikai statisztikusok az 
elmúlt hetekben hangulat puhato­
lózást végeztek a Saarvidéken. 
Ez a próbaszavazás azt mutatta, 
hogy a Saarvidék jórészében a 
lakosság ragaszkodni fog a mos­
tani állapot fenntartásához, mert 
nem kívánnak visszakerülni Né­
metországhoz. A kommunisták, a 
német emigránsok és a túlbuzgó 
katolikusok által lakott területc-

doiata, — akkor is adj! Adj fé­
lelemből, ha emberségből nem 
adnál! És ha a megelégedettség 
és a biztonság napjaiban csak 
egy-egy percre is eszedbe jut a 
veszedelem, amely a feneketlen 
nyomor szakadékai felől fenyegeti 
a társadalmi rendet, — akkor is 
adj! Adj önvédelemből, ha más­
ként nem adnál! De adj, de adj, 
de adj és ne engedd, hogy ez a 
fehér kéz hiába kérjen. Segítsd 
meg, hogy gyöngédségből paran­
csoló erő sugározzák : erő, ember- 
fölötti erő, amely a nyomor aszott, 
száraz csontkezét csuklón ragadja,’ 
a rontás veszedelmét visszaűzi és 
a nyomor fagyától dermedt szi­
vekben meggyujtja újra a bizalom, 
a szeretet, a hit máglyatüzeit.

Utána az volt a terv, hogy 
augusztusban rendezik meg a 
bácskai kisgazdnpártnnpot, de 
ezt a tervet is elejiették, mert 
augusztus még a kánikula idő­
pontja volt s folytak a nagy 
gazdasági munkák.

Most azután újból komoly for­
mában felmerült a bácskai kis­
gazdapárt-nap megrendezésének 
gondolata. Szó van arról, hogy 
november végén, vagy december 
elején végre mégis csak megren­
dezik Bácskában a kisgazda párt 
agitációs gyűléseit. Az időpontot 
még nem tudták pontosan meg­
állapítani.

ken valóban történhetnek Német­
ország részére meglepetések. De 
általánosságban véve a lakosság 
zöme hű maradt hazájához és 
lobog a lakosságban az anyaor­
szághoz való visszacsatolás vágya.

Ezt mutatja az a levél is, amit 
Mancz József, a Reich Farkas 
Fiai cég kereskedő segédje kapott: 
egy ismerősétől Saarbrückenből. 
Mancz József levelezési viszony­
ban van Saarbrücken! ismerősé­
vel, akihez kérdési intézett a nép­
szavazás várható eredményéről. 
Az illető, akinek nevét érthető 
okokból nem akarjuk nyilvános­
ságra hozni, nehogy esetleg ül­
döztetésnek legyen kitéve a francia 
hatóságok részéről, megmagya­
rázza a helyzetet és az ott kiala­
kult hangulatot s ezt a megálla-

November végéra vagy december 
elemér? megrendezik a bácskai kis­

gazdapárt agitációs népgyüléseit
Baján, Bácsalmáson, Nagybaracskán és 

Jánoshalmán

, Egy Saarbrückens német patrióta 
levele Bajára itteni ismerőséhez a 
saarvidéki népszavazás várható 

eredményéről
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A komoly szemüveg:

Megpeticionálja az ellenzéki polgárság 
a tataházai és bácsbokodi törvényhatósági 

bizottsági tagválasztást
Réz Mihály madaras! kisgazda ese'e a kormányorá- 
kuíummal, kormánypártisággal és a magyar politikával

kapható szaküzletben

Tóth Kálmán szoborral szemben.

pitást (eszi:
— A nt5pszav.iz.is várhaló ered­

ménye (elöli kérdésére közölhe­
tem önsel, ho/jv nekünk itt az n 
véleményünk, hogy a népszava­
zás túlnyomó többségben úgy fog 
végződni, hogy . lakosság "zöme 
a német birodalomhoz v dó vis-> 
szacsalolásra adj i le szavazatát.

Állást foglalni ebben a ben- 
nilaket csak távolról érdeklő kér­
désben n »ivitás és érzés dolga. 
A Saarvidék sorsát és hovat i- 
lozaiidöságának kérdését úgyis a 
lakosság fogja eldönteni plebis- 
cilum utján, de evvel a népsza­
vazással egyúttal a saját sorsáról 
is dönt a Saar-medence népe.

A rengőrség beleszólt Sergius 
mester meg nem kezdett jövendöléseibe
Csak irásanalizálással foglalkozhat a hires grafológus

Néhány nappal ezelőtt Bajára 
érkezett Sergius mester, az ismeri 
nevű grafológus, aki most járja 
az ország vidéki városait s leg 
utóon Siükvs?vhérvót:ó! érkc : ;!T 
ide.

Baján való működésévé', k p- 
csolatban az összes bíjai l:p x-

i na -
tett kommünikék je .intek meg, 
amelyekben az állott, hi.v S.-r- 
gius mester jövendő n nd iss; 
is foglalkozik, mer: .iyart n-h .--- 
sége van, hogy a holnap :itkát 
is ki tudja fürkészni.

Ezekre a ko.n.nön <é<re fel­
figyelt a rendőr ég, a ne y v(j -in 
nyomozás tárgyává is tette az 
ugyanilyen tartalmú pl.iká: .< 
miatt Sergius működését

Dr. Hollós József rendőrtaná­
csos, a bűnügyi osztály veze­
tője közölte a bajai lapok rend­
őri hírek rovatvezetőivel, hogy 
Setgius mestemcK jövendömon- 
dással nem szibad foglalkozni!, 
mert a jóslás a törvény szerint 
a kuruzslás fogalma alá esik és

kihágást képez. Közölte azl is, 
hogy azért, mert a jóslással való 
foglalkozást a plakátokra is fel 
vette, azért nyomozás indult Ser­
eins eilen. Kérte a lapokat, s 
máskor ilyen hirdetéseket : 

ek közzé, f leg
szánt szöveg között, aminek - z 
a látszata, mintha a szerkeszti 
ség a maga szavahihetőségével 
tedné le a közlemény valódisá­
gát így megtévesztésre alkat -

A rendőrség még azt is kü- 
hogy Sergius mester csak 

ir.isanalizissal fo-glalkoz.liat s ezt 
szabadon tizheii is ugv, hogy ha 
nem * 1 Op at i jövendölés tilalmas I 
ni -.-elére, amit a grafológusok 
minden esetben meg szoktak 
tenni. A grafologizáiás szabad 
foglalkozás s az nem függ rendőri 
engedélytől és bárki űzheti. Vi­
szont a rendőrség megállapítja, 
hogy jóslásra senkinek sem adott’ 
ki engedélyt s aki jóslással fog­
lalkozik, az kihágást követ el.

VFPTFQ SZÉNKERESKEDELMI 
V Lléi\ 1 JLLo részvénytársaság

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbnkeífst, kokszbnkettei, 
tatai szalonszenet,

budapesti
elsőrendű gazkokszot.

Hindenburg porosz koksz
Ifhin szén szeszgyárak, téglagyárak, gázmalmok és mezőgazda- 

üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Mintegy két héttel ezelőtt zaj­
lottak le a megyei törvényható­
sági választások, de •— úgy lát­
szik — az eredmény nem volt ki­
elégítő, mert még mindig hullámzik 
körülötte részint a l kosság ke- 
déiyállapota, részint pedig a köz­
véleménygyárak irányított véle­
ménye. Nem vádaskodunk, de 
viszont érthetetlennek találjuk, 
hogy a kormányorákulumok miért 
védekeznek.

A madarasi esettel kapcsolatban 
siettek Réz Mihály tói egy alibi- 
nyilatkozatot kivenni. Amikor el­
olvastuk ennek a hazafias hévtől 
duzzadó nyilatkozatnak a szöve­
gét, szomorú megállapításra ju­
tottunk. Miért félnek a váltakozó 
kormányok és a közigazgatási 
hatóságok a magyar paraszttól ? 
Nyugodtan leszögezzük, hogy nem 
kell félni „attól a magyar pa­
raszttól“, aki ilyen magas infelli- 
eenciával rendelkezik, akiben ily 
magasan lobog a hazafias hév 
és aki ilyen leslhcz álló s ab­
szolút megbizh ilóságot e láruló 
nyilatkozatot tud megszerkeszteni. 
Az a magyar paraszt, aki ilyen 
r..fíiná!t körmondatokban tudja 
értékelni a kormánypártiság elő­
nyeit s aki megválasztatása után 
azonnal a politikus urak módszerei 
szerint tudott alkalmazkodni a 
felkelő nap felé, szóval igen po­
litikusán viselkedett, nem fog 
bedőlni semmiféle uszításnak,

* ’''^vezetésnek, az a politi- 
a k m; x mu nával vo na

felruházandó, de legelső sorban 
meg kell adni neki a őszinte, 
becsületes, pressziomentes, titkos 
választójogot. Mi csak örülni tu­
dunk annak, hogy kormánypárti 
részről is felfedezték, hogy poli­
tikailag milyen önálló és milyen 
intelligens a magyar nép egyszetü 
gyermeke. Bár igaz az, hogy nem 
mind arany, ami fénylik, hanem 
néha réz, mégis lehetséges, hogy 
jelen esetben a Rézből fénylő 
arany lesz.

De hogy a választások körül 
még sem ment minden olyan 
rendben, mint kellett volna, azt 
leginkább az illusztrálja, hogy az 
ellenzéki polgárság megpeticio­
nálja például a tataházai és bács­
bokodi választást. Olyasmit hir- 
lelnek, hogy az ellenpárt etetett- 
i atott, hogy a szavazó cédulák 
között feltűnően nagy volt az el­
térés, holott a törvény előírja, 
hogy egyformáknak kell lenniök. 
De azt is erősen sérelmezik, 
hogy a választási helyiség elő­
szobájában olyan egyének tartóz­
kodtak, akiknek ott semmi keresni 
valójuk nem volt s akik minden 
esetben elvették a szavazóktól a 
szavazólapokat és kicserélték. Nem 
hivatalos személyek voltak ezek, 
hanem kortesek. Szóval azért va­
lami mégis történt, amivel még a 
titkos választójogot is ki lehet 
játszani

A pcticiós anyagot most gyűjtik 
össze mind a két községben . , .

Növelik a tanügyi bürokráciát
A kultuszkormány megvalósítja a középfokú 

tanügyi hatóságokat
A Tanfelügyelők Országos Egye­

sületének most megtartott köz­
gyűlésén megjelent Hóman Bálint 
kultuszminiszter is, aki felszóla­
lásában kijelentette, hogy a tanító 
és tanárképzés helyes irányba 
való terelése érdekeben megfogja 
valósítani a középfokú tanügyi 
hatóságokat, melyek egyrészt föl­
felé a minisztériummal együtt, 
másrészt pedig lefelé a tanfel­
ügyelőkön keresztül állandóan

fenntartják a közvetlen kapcsola­
tot az iskolákkal. Ennek a szerv­
nek módjában lesz a tanfelügyelői 
és a tanítói kar erkölcsi súlyát 
és tekintélyét növelni.

A közgyűlés után a kultusz­
miniszter ennek a törvényjavas­
latnak megbeszélése ügyében ta­
nácskozást tartott a kultuszmi­
nisztériumban a vezető tanfel­
ügyelőkkel .

Uj rend a zenélések terén
Éjjeli egy óráig szólhat a korcsmákban, három óráig 

a kávéházakban a zene
A mai napon az éjszakai ze­

nélések terén a belügyminiszter­
nek egy régebbi rendeleté felújí­
tásával, illetve erélyesebb végre­
hajtásával uj rend lépett életbe. 
Az uj rend az éjszakák c->eiidjét 
óhajtja megóvni s egyúttal keve­
sebb olyan alkalmat akar terem­
teni, hogy könnyelmű emberek 
elverjék keservesen megkeresett 
pénzüket,

A rendeletet a bajai állatim, nd- 
őieég is erélyesen hajija végre s 
szigorúan felügyel annak pontos 
betartására. Az uj ruid szerint a 
korcsmákban, mulatókban, k mé­
résekben a zene legfeljebb éjfél 
mán egy óráig tart s csupán a 
kávé házak részére állította fel azt 
a kivételt, hogy ott éjfél után 
három óráig tarthat a zene.

Sajnos, az a helyzet, hogy az

élet, a pénztelenség, a kereset­
nélküliség, a vagyoni elsorvadás 
és a jövedelmek elapadása még 
a rendőrség előtt beleszólt a nyil­
vános helyek és lokálok zenéjé­
be, mert mát jóval előbb zárórát 
csinálnak ezek a kényszerítő okok 
minden nyilvános helyen, Ma 
nincsenek reggelig tartó nagy 
lumpolások, vagy három napig 
tarló hangos dáridók. Az embe­
rek jókedvére és tivornyáira szór­
ómét tett a keresetnél kíiliség. 
Az emberek örülnek, ha kenyérre 
valójuk van.
_ Jó volna azonban, ha a rend­
őri beavatkozás kiterjedne a hang- 
szórós rádiózásra is, mert vég­
eredményben az is csak hangos 
zene, még ha privát házakban is 
dúdolja, sőt harsogja a rádió a 
legújabb slágereket.
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Lázárhoz
Választunk!

Károly bácsi meg a Znka ele­
miben van. Válásztásos az idő, 
ilyenkor részegeskedés vádja nél 
kül, korteskedés leple alatt be 
lehet ülni bármely italmérésbe, no 
meg hideg is van, elkel egy kis 
belülmelegitő. Mi is lehetne az 
más, mint jófajta sóiét kádárka. Ezt 
érdemes inni, legalább meggyő­
ződhetik az ember idejekorán 
saját szemeivel, hogy belül is 
maradt belőle valami.

Károly bácsi -élkortes biz­
tonságával tippel; meggyőződés 
nélkül, műfelháborodással rázza 
pergament szitui öklét a város 
háza felé, majd pedig általános 
tetszésre harsogja a „majd én 
megmutatom“ ot. Znka se akar 
az ellenzéki érzelmű polgárság 
előtt befolyástalannak feltűnni, 
azért tiszteletre méltó flegmával 
rászól az öregre — eriggy — és 
akarja szerinte páratlanul álló 
befolyását a torony alatt székelő 
urak gyeplőszárra fogásával meg­
mutatni. Nagy szerencse, hogy a 
siller porciók még nem a ben- 
dőkben, hanem a svercer kotyo- 
gókban vannak, mert különben 
kitörne a tesívérháboru.

Z ika tudja, hogy a hallgatóság 
érdeklődése felkeltésének eszköze 
a vita, azért állandóan úgy beszél, 
hogy a szó, a vélemény az öregével 
ne egyezzék, mert amúgy is bi­
zonyos, hogy a túlnyomóan bu- 
nyevácokbó! álló hallgatóság előd 
mindig annak van igaza, aki a 
leghangosabb. Mikor azután már 
mindenki figyel, megindul a kor­
tes kedés.

Károly bácsi veszi át a szót, 
szidja a kormányt. Sok az adó, 
drága a szén, a fa, nem lehet

megfizetni a rongyot, elvették a 
kisüstőt, a szegény embert kifej­
tik az urak a bőréből és igy to­
vább.

A hallgatóság magába mered, 
csak a bozontos íistökök ingása 
jelzi, hogy eleven talajba hullott 
és befogadásra talál! minden szó, 
bár a felháborodott kedélyek kül­
sőleg még nem érezhetők, de az 
ökölbe lendült tenyerek után ítélve 
vihar van a vás -oningek alatt . . .

Ha mi győzünk, — igy az 
öreg, — akkor nem lesz boradó, 
fene a kitalálóját, mindenki vethet 
dohányt, pálinkát meg az főz, aki 
akar, élünk majd, mint Marci 
Hevesen.

No ez hatott!
; A könyököktől önállósított (is- 

tökök hátra szegeződtek, a sze­
mekből valami bizonytalan só­
várgás volt kiolvasható, látni le­
hetett, hogy mindenkinek tetszik, 
hogy mindenkit kielégít a pro - 
gramm.

Gyerünk szavazni!
(e m.)

Ma, csütörtökön este lesz 
Szentgyörgyi László és 
Földes Bandi hangverse­

nye a Liszt-Körben.
A két fiatal művész neve olyan 

ígéret, hogy mindenki ragadja 
meg a páratlan alkalmat jegyét 
a Wagner könyvkereskedésben 
megváltani. Ugyanott lehet a 6 
bérleti hangversenyre is a bérle­
tet megváltani, melynek összára 
az I V sorban 7 pengő, a VI. 
sortól pedig 5 pengő. A novem­
ber 8-i megnyitó hangverseny a 
Liszt-Kör egyik legszebb estéje 
lesz.

LAMPART
villanycsiilár
ízléses,

©lesé,
nagy választékban

Farkas Mihálynál
Baján. — Telefon: 171.

Híre
3. oldal.

K
Télen is lehet fürdeni 

ezután Baján.
Baja város legújabb látványos 

saga és szenzációja a Nemzeti 
Szálloda kádfürdője, ami a na- 
pókban nyílt meg. Mindenki, aki 
már használta, vagy megtekin­
tette, a legnagyobb elragadtatás 
hangján beszél róla. Ez a pom­
pás, kényelmes, elegáns, fővárosi 
nivón álló fürdő határozottan hé­
zagpótló intézmény lett Baján, 
mert valahogyan úgy éreztük’ 
roppant fonákul hangzik annak 
forszirozása, hogy Baja fürdővá­
ros s közben nem volt Baján 
egyetlen _ nyilvános fürdő sem, 
ahol kielégíthette volna a nagy 
közönség tisztálkodási szükségle 
tét. Ezt a hiányt pótolja most a 
a Nemzeti Szállodának ügyesen 
megépített és fényűzően berende­
zett fürdője, amely mindenkinek 
igen elfogadható, mérsékelt áron 
áll rendelkezésére. A fíirdésdijak 
alacsonyan való megállapítása 
mindenesetre csak dicséretére 
válik az agilis vállalkozónak, aki 
szociá is megértéssel szabta meg 
a fürdőárakat s mindenkor ku 
lantériát mutatott a nagyközönség 
felé.

— Izr. Istentisztelet. Pén­
teken délután az istentisztelet 
egynegyed 5 órakor kezdődik.

Díszelőadás a kor­
mányzó névnapjára. A Turul 
Szövetség „Bácska“ Bijtársi Egye­
sülete december 5-én a kormányzó 
névnapjának előestéjén díszelő­
adást rendez a Központi színház- 
termében. Színre kerül Herczeg 
Le re ne Árva László király című 
drámája. Az ünnepi előadás ren­
dezője Szeren lei Lőrinc, a ha i ti 
műkedvelő előadások elismerten

November hó 7-éri, szerdán 
d a. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

Nov. 8-án, csütörtökön 
d n. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

.eClark Gabi
a legfelkapottabb amorozó 

legújabb filmje

IU.i I I N

Szenzációs társadalmi sziá­
mii 12 f. Főszerepben : 

Clark Gable, Jean Harlow.

Kiscrű film:

Kulturfilm.

Híradó.

Aki megkóstolja eqyszer
RÉDEY jó vaját, 

Meg is törli magyarosan utána 
_________________ a szíját.

tehetséges rendezője, akinek sze­
mélye előre is biztosítja a dísz­
ei őud ás sikerét.

— Hétfőn tartja üléseit az 
idegenforgalmi propaganda 
bizottság. Az idegen forgalmi 
propaganda bizottság rendes ülé­
seit ezentúl csütörtök helyett hét­
főn délután tartja a tagok egy­
öntetű kívánságára. Az idegen­
forgalmi hivatal ez alkalommal 
is közli, hogy az üléseken min­
denkit szívesen lát, akit az ide­
genforgalom ügye komolyan ér­
dekel.

— Decemberre halasz­
tották a Turul teaestjét. A
Turul Szövetség „Bácska“ Baj­
társi Egyesületének november 
10-ikére tervezett teája elmarad, 
mivel erre a napra mások fog­
lalták le a Központi tánctermét. 
Az elmaradt teaestet decemberben 
rendezik meg.

Halálozás. Koczkár Zsig- 
mond volt kir. közjegyző, volt 
kormánybiztos és volt orsz. gyűl. 
képviselő, kir. tan., életének 86 ik 
évében november 3-án elhunyt.
I emelés Zomborban november 
7-én délelőtt 11 órakor volt.

- Meggyilkoltak egy ura­
dalmi ispánt. Magyarkanizsáról 
jelentik : A Szeged alatti Magyar- 
kanizsa városban Nagymélykuti 
Orbán földbirtokos tanyáján meg­
gyilkolták Káposztás István ura­
dalmi ispánt és kirabolták az 
iroda pénzszekrényét. A gyilkos- 
sággal kapcsolatban őrizetbe vet­
ték Káposztás nőrokonát és négy 
parasztot.

RÉDEY tejüzemében 
Mindig friss és olcsó minden.

CORSO
November 11-én, vasárnap 
d u. fél 4, 6, este fél 9-kor

2 szenzációs film egy műsor­
ban.

CLAUDETTE COLBERT és 
I HEDERICH MARSCH 

rendkívül pazar kiállítású filmje

I tirílfií
sírás

Gyönyörű filmoperett 10 felv. 

K i s é r ő filmje:

Igazság
bajnokai

Vadnyugati kalandok 10 felv.
Főszerepben : Noah Beery, 

Randolph Scott, Esther Ralston

Híradó.

—----------------------
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TELEFON: 42 HAYNALD-U. 13.

Wiesel Sándor és Fia
Aprított száraz

akác-tűzifa
házhoz száliitva —

KOKSZ
(sajtolt)DOROGI Ä

Száraz aprított tűzifa.

q-ként 3 60 a. P.
I. rendű száraz akácfa hasáb ölenként 

52 pengő házhoz szállítva.
Száraz kőris-, szil-, tölgy-, szurkos nyár- és fűzfa- 

hasáb ölben házhoz száliitva legolcsóbb árban.

— Szenvedő nőknél a
természetes „Ferenc József“
keserűviz könnyű erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és 
ezáltal sok esetben rendkívül jó­
tékony hatással van a beteg szer­
vekre.

A Jánoshalmái téli gaz­
daság: iskola megnyitása.
A jánoshalmi téli gaztiasá. i is­
kolát november 10 én nyitják

Nehéz székelésben 
szenvedők, akiknek gyakori 
fejfájás, mellnyomás, szivdobo 
gás, gyomorműködési zavarok

2 éves „Ä, hasáb tűzifa.
Budapesti

és
külföldi kokszot

a legolcsóbb árban azonnal szállít

GRÜNHUT ÉS TÁRSA
iégla- és ccmcntárugyára 

BAJA. — Telefon 160.

8aE362iMi

és különösen fájdalmas végbél-

meg. Az első évfolyamnak 45,
másik évfolyamnak 35 hallgatója 
lesz.

— Országos vásárok. No­
vember 12 én Bácsbokodon, 
14 én Halason lesz országos állat 
és kirakó vásár.

~ Cserba Györgyöt újra 
kitüntették életmentésért.
Újból írét cserkészt tüntettek ki 
az életmentő cserkész-kitüntetés­
sel is pedig Buday János fegy­
vernek i cserkészt megvadult lo 
vak megfékezéséért, jfj. Gáspár 
Lajos gödöllői rajvezelőt egy ön­
gyilkos megmentéséért. Cserba 
György bajai segédtisztet úszva 
végzett életmentésért, Nagy Lász­
ló siófoki cserkészt vízből való 
mentésért, vitéz Radnay Gyula

bajok — mint aranyér, repedés, 
er esés, polipus, szipoly, szűkü­
let — teszik az é étét" nehézzé, 
igyanak reggel és este negyed 
pohár t e r ni és z e t e s “Ferenc 
József“ keserű vizet

Aki a RÉDEY nevei említeni
hallja,

Mind art eszébe jut annak teje, 
sajtja, vaja

5917. szám
kórti. 1934

Ar 1 ejtési hirdetmény.

őre.,cserkészt úszva végzett élet­
mentésért, Trankberger István 
sárospataki segédtisztet és Szu 
romi Albin próbaidős vezetőtr ' e vl/.UUi
pedig úszva végzett életmentésért.

Elfoglalta hivatalát az 
OTI- uj ügyvezető titkára.

elején történtMég szeptember 
■P.eg, hogy az OTI. bajai kerületi 
pénztárának rendelkezési állo­
mányba helyezett ügyvezető tit­
kára, Járay (Jakatits) József utód- 
jat kinevezték. Az utód dr Fíhics 
János ügyvezető titkár, akit a 
központból neveztek ki Bajára az
rvCnL0TI' kerüle,i Pénztár élére. 
LJr. rábics János azóta szabad­
ságon volt. Kedden érkezett meg 
Bajára s azonnal álvette hivatala 
vezetésű az eddigi megbízott 
igazgatótól, Ifkovics János 1. oszt. 
biztosítási főfelügyelőtől. Dr Fá- 
Imes János titkár, aki hivatalból 
szakszerűségi érdekképviselet cí­
műi tagja lesz úgy a városi, 
mint a megyei törvényhatósági 
bizottságnak, ma tett tisztelgő lá­
togatást a főispánnál, alispánnál, 
polgármesternél, a megyei és vá 
rosi főjegyzőknél s a hivatalfőnö- 
köknél.

Elhalasztott OTI. vá­
lasztmányi ülés. Az OTI ba-
jat kerületi pénztára mellett mű­
ködő választmánynak az elmúlt 
napokban kellett volna megtar­
tania havi üléséi, amit azonban 
nem lehetett megtartani, mert a 
tagok határozatképtelen számban 
jelenlek meg.

Baja város közkórháza 5917, 
I9J4. korh. szu határozattal a 
korház alant felsorolt szükségleté- 
nek biztosítására nyilvános Írás­
beli árlejtést hirdet.

L Gyógyáruk és kötszerek.
2 Hús, zsir és hentesáruk
3. Fűszer és bolti cikkek
4. Kenyérsütés és péksütemény
5. Gyógyszerek.
6. Tej.
Az aÍánlat elbírálásánál az 

:J 000-1934 K. M szu rendelet 
határozmányai lesznek mérvadók 
miért is az ajánlatok ennek meg­
felelően szerelendők fel.

Pályázati határidő: 1934 Lsvj 
november hó 27-én d. e. 9 óra.

. Ugyanezen időpontig kell az 
ajánlati végösszeg 2 százalékának 
megfcidő bánatpénzt letenni. A
e,f nyugta az ajánlathoz csato- 

I áruló.
Az ajánlatok 1934. évi novem­

ber hó 27-én d. e. 10 órakor 
rogn.is felbontatni, amikor az 
aján.attevők, vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek.

Részletes pályázati feltételek 
megtekinthetők a kórház gond­
noki hivatalában.

A pályázatok lepecsételt bori- 
tekhan Baja város közkórháza
dókC be>kl 1'Vataláh0Z »yujtan-

!'> ija, 1934. november 6.
Dr. Borbiró Ferenc s k
polgármester, kórh. biz. elnök!

f-l

Szerezze be kokszsziikségletét, mert a készlet csekély!
Lényegesen leszállított árakon :

és diószén, retorta
FASZÉN, AKÁCrA es BÜKKFA: ölenként és felaprltvn.

Ä íütési idény meglepetése :
MÓRI DARABOS és DIÓSZÉN. P 4'50 és P 3 80
o30° kalória értékű elsőrendű fényes fekete szén, mely tettesen 
egyenerleku a legjobb hazai szenekkel és óriási előnye a többi 

szenekkel szemben, hogy
mka1eiüzelh*«Ae-Ü kájyhábarc a legjobb hatásfok­

nál tüzelhető cs salakmentesen teljesen hamuvá é« el
Pn.svorosvári brikett (tojásszén), magas hőértékű 

kitűnő tüzelőanyag P 4 70 
Gyors és pontos kiszolgálás! Fedelt raktár!

fog,isi1 kér: y*EB ,ü*e,őanYa9
Cégtulajdonos: SACHS EDE keresk=dés.

M T=,.,„„ , ,56

A bajai kir. járásbíróság, mirt telek­
könyvi hatóság.

8437 szám. 
1934 tkv.

-SS 2

Árverési 

hrdetrn én y-ki vonat.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem >V' 
spitzer István és Társa. 

?ekii'd,01t kéziratokért és azok men 
5rzLS,kn 116111 vállalunk felelőssé.,,n'

Lisztcsere könyvek
M __liitclesitv^ kaphatók a Corvinban
Nyomatott a Corvin könyv- és bir.apnyomdal^]^

Újvári János, Újvári József és Újvári 
Róza végrehajtatoknak Teszarik Janos 
es neje szül. Nagy Erzsébet végrehaj­
tást rzenvedó ellen indított végrehajtási 
Ügyében a telekkönyvi hatóság a vée-
rehajtási árverést 2°u p tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a bajai 
kir. jaiasbiroság területén levő Dávnd 
községben fekvő s n dávodi 3201 szu 
tavi. be étben A-f-l sor 229 I hrsz' 
a foglalt 277 ü-öl Beltetki kertre és 
házra 1500 pengő kikiáltási árban, 

a dávodi 4534 szu. tkvi. betétben 
1+1 fSOrU?4 1 l,rsz’ a,alt foglalt 390 
nf z - ,r,uie!" fétmelléki szólók özv. 
U,ván Mi báty né szül. Horváth Rozália 
úethossz'g an, haszonélvezeti jogával 
terhelten 273 pengő kikiáltási árban,
a 1 íávod! '^4 szu. tkvi. betétben 
A P 6 scirsz. 2317 hrsz. a. foglalt 212 
Ll-öl területű tiöde ritka kajla dülő-
8®l‘ vAn‘0ra, Öev' Újvári Józsefné 
s a • Varga Ju latina élethossziglani
ÍSf '6/? i0»ával 'erholten 85 P 
kikiáltási árban elrendelte.
hoA9| á„rrrfSla1934- 6vi november 

:i-"aP|4" d' 11 • 4 órakor Dávod 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kertilő ingatlanokat 
aSt«hh'8' 3 l’ízat a kikiáltási ár felénél 

ÍnfJallanokat a kikiáltási ár 
ható el alacsonyabb áro" nem ad-

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaié-
kát készpénzben vagy az 1881 LX. te 
42^-ában meghatározott árfolyam mai

»“SíSíss
küldöttnek átadni és az árverési félté 
teleket aláírni. (1881 : I X t147 ™170. §§, 1908:LX.V.c.2l §) ’ 5°-

mála'aaahh f Íi’g?llandrl a kikiáltási árná' 
magasabb ígéretet lett. ha többet ígérni

senki sem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa ígért ár ugyan- 
anny, százalékáig kiegészíteni. (1908: 
ALI. gO. §.).

Baja, 1934. évi junius 15 napján 
A kiadmány hiteléül :
Hallósy Magda

rv rx , kiadó.Dr Szabó s. k. 
kir. jbirósági jegyző.

Járjon a
Bridzs-szalonba
A bajai társaság legújabb, legele­
gánsabb és legolcsóbb szórakozóhelye 
a NEMZET /-SZÁLLÓ különtermei­

ben.
Megnyitás vasárnap, október 14-én.

Kezdőknek ingyenes bridzs- 
oktatás.

Bridzs, romi, magyar kártya. 
Nyitva naponta délután, kedden, 
csütörtökön és vasárnap este is.

Eladó
a azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
, Cfiymwsak eladó s azonnal bcköltőz- 
luto Nagybaracskán az Erzsébet királyné- 
n\ , , S?am" ház> “melyben több

srím ’̂ íe,t,Wlyisis’ ",aSl“r és gazda­
sági cpilletek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának es beszálló vendéglőnek ó

mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni lehet:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető; Spitzer István."

hirdetés

az üzlet lelke.
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